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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 502 personnes, représentatif

de la population de la commune de Hérouville-Saint-Clair âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par quartier.

Les interviews ont été réalisées par téléphone

du 3 au 11 mars 2025.

Dans ce rapport, les données de comparaison nationales

sont issues des « NORMES » Ifop suivantes :

ÉCHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

DONNÉES DE COMPARAISON NATIONALE

- Etude Ifop réalisée du 17 au 23 février 2023 par téléphone, auprès d’un échantillon de 1 001 

personnes, représentatif de la population métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 

- Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 25 janvier 2023 auprès d’un 

échantillon de 1 018 personnes, représentatif de la population métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 

Les résultats nationaux ici présentés sont ceux relatifs 

aux villes de 20 000 à 100 000 habitants.
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LA VIE À HÉROUVILLE-SAINT-CLAIRA
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LA SATISFACTION À L 'ÉGARD DE LA VIE DANS SA 

COMMUNE

Q : D´une manière générale, êtes-vous satisfait de 

vivre à Hérouville-Saint-Clair ?

32
48

16

4

Très satisfait  
54

Assez satisfait  
42

Peu satisfait  
3

Pas du tout 
satisfait  

196%
des Hérouvillais sont satisfaits de la qualité de vie à Hérouville-Saint-Clair,
contre une moyenne nationale de 80% dans les villes de même taille

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants.
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Q : Selon vous Hérouville-Saint-Clair, est-elle une 

ville… ?

LES TRAITS  D ’ IMAGE ASSOCIÉS A  LA  COMMUNE

Base : Ensemble des habitants

47

42

43

32

28

45

50

48

49

48

5

5

7

12

17

3

2

2

4

6

1

3

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas

8%

Total  
« NON »

92%

Total 
« OUI »

Accueillante 

Jeune 

Moderne 

Engagée dans la transition écologique 

Sûre 

7%92%

9%91%

16%81%

23%76%
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25

45
30

Plutôt en bien
66

Elle n'a pas évolué
24

Plutôt en 
mal

9

Ne se prononce 
pas

1

L 'ÉVOLUTION D 'HÉROUVILLE -SAINT -CLAI R  DEPUIS  2020

Q : Depuis la dernière élection municipale, en 

mars 2020, avez-vous le sentiment que 

Hérouville-Saint-Clair a évolué… ?

Base : ensemble des habitants 

66%
des Hérouvillais estiment que leur ville a changé plutôt en bien,
contre une moyenne nationale de 25% dans les villes de même taille

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 1er novembre 2024 auprès d’un échantillon de 2 002 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants. 
En raison des différences de mode de recueil, la comparaison des résultats entre ces deux enquêtes est à interpréter avec prudence.
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LE JUGEMENT SUR L’ACTION GLOBALE DE 

LA MUNICIPALITÉ ET LES ATTENTESB



8

64

64

58

57

54

53

52

51

36

36

76

76

37

52

51

34

45

40

20

48

La sécurité des biens et des personnes

L’offre de soins, les services de santé 

Les moyens alloués aux écoles primaires et maternelles

L’emploi, le développement économique 

La propreté et l’entretien de la ville 

Les actions en faveur des jeunes

L’action en faveur des personnes âgées 

L’action sociale et la solidarité 

Les activités et animations culturelles

L’offre de commerces de proximité 

Q : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous 

qu´il s´agit d´un sujet sur lequel la municipalité 

d’Hérouville-Saint-Clair devrait agir de manière… ?

LES ATTENTES DES HABITANTS À  

L 'ÉGARD DE LA MUNIC IPAL ITÉ
Taux d’attentes ( « prioritaire » ) des Hérouvillais

Base : ensemble des habitants 

Taux d’attentes ( « prioritaire » ) dans les villes de même taille* 
Proportion des habitants estimant qu’il est 

prioritaire d’agir en matière…

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré 
en ligne du 31 octobre au 1er novembre 2024 auprès 
d’un échantillon de 2 002 personnes, représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats 
présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 
99 999 habitants.
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30

51

9

9
1

Très satisfait
25

Plutôt satisfait
67

Plutôt 
mécontent

6

Très 
mécontent

292%
des Hérouvillais sont satisfaits du travail accompli sur l’ensemble de leur ville,

contre une moyenne nationale de 81% dans les communes de même taille

LA SAT ISFACTION À  L 'ÉGARD DE L 'ACT ION DE LA 

MUNICIPAL ITÉ  DANS LEUR COMMUNE

Q : Depuis mars 2020, êtes-vous satisfait ou 

mécontent du travail accompli par la municipalité 

de Hérouville-Saint-Clair… ?

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée du 17 au 23 février 2023 par téléphone auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats ici présentés sont ceux relatifs aux communes de 20 000 à 100 000 habitants.
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Très satisfait
27

Plutôt satisfait
59

Plutôt 
mécontent

11

Très 
mécontent

3

86%
des Hérouvillais sont satisfaits du travail accompli dans leur quartier

LA SAT ISFACTION À  L 'ÉGARD DE L 'ACT ION DE LA 

MUNICIPAL ITÉ  DANS LEUR QUARTIER

Q : Depuis mars 2020, êtes-vous satisfait ou 

mécontent du travail accompli par la municipalité 

de Hérouville-Saint-Clair… ?

Base : ensemble des habitants 
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Q : Depuis mars 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou 

plutôt mécontent du travail accompli par la municipalité 

de Hérouville-Saint-Clair en ce qui concerne… ?

LE JUGEMENT DÉTAILLÉ  SUR LE  TRAVAIL  

ACCOMPLI  PAR LA MUNIC IPAL ITÉ

91

86

85

83

80

80

79

78

75

71

87

84

79

77

74

75

76

59

69

69

Les activités et animations culturelles

L’action sociale et la solidarité 

L’offre de commerces de proximité 

L’action en faveur des personnes âgées 

La propreté et l’entretien de la ville 

Les actions en faveur des jeunes

Les moyens alloués aux écoles primaires et maternelles

L’offre de soins, les services de santé 

La sécurité des biens et des personnes

L’emploi, le développement économique 

Taux de satisfaction des Hérouvillais

Taux de satisfaction dans les villes de même taille*

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 

au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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64

64

58

57

54

53

52

51

36

36

75

78

79

71

80

80

83

86

91

85

La sécurité des biens et des personnes

L’offre de soins, les services de santé 

Les moyens alloués aux écoles primaires et maternelles

L’emploi, le développement économique 

La propreté et l’entretien de la ville 

Les actions en faveur des jeunes

L’action en faveur des personnes âgées 

L’action sociale et la solidarité 

Les activités et animations culturelles

L’offre de commerces de proximité 

COMPARATIF  ENTRE LE  TAUX D ’ATTENTES ET  DE 

SATISFACTION PAR DOMAINES D ’ACT ION                                      

DE LA MUNIC IPAL ITÉ Taux d’attentes des habitants de la ville (réponses « prioritaires »)

Base : ensemble des habitants 

Taux de satisfaction des habitants de la ville  (réponses « plutôt satisfait »)

Q : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous 

qu´il s´agit d´un sujet sur lequel la municipalité de 

Hérouville-Saint-Clair devrait agir de manière… ?

Q : Depuis mars 2020, êtes-vous plutôt 

satisfait ou plutôt mécontent du travail 

accompli par la municipalité de Hérouville-

Saint-Clair en ce qui concerne… ?
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Les actions en faveur de la réussite éducative avec 

le soutien scolaire 

Les emplois en faveur des jeunes avec l'école de la 

deuxième chance (E2C) 

La rénovation thermique (ou énergétique) des 

logements 

L’extension du Pôle Animation Jeunesse en salle 

d’animations et de spectacles (L’Atelier) 

La reconstruction du gymnase Laporte 

64

62

63

43

43

33

33

31

50

49

1

2

2

4

4

1

1

4

3

2

1

2

2

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile Ne sait pas

LE JUGEMENT SUR L 'UT IL ITÉ  DE D IVERSES RÉALISAT IONS 

Q : Pour chacune des réalisations suivantes à Hérouville-Saint-

Clair, dites-moi si elle vous paraît plutôt utile ou pas utile ?

Base : ensemble des habitants 

2%

Total  
« PAS UTILE  »

97%

Total 
« UTILE »

3%95%

6%94%

7%93%

6%92%
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L 'ADHÉSION À  D IVERS PROJETS DE LA MUNIC IPAL ITÉ

Q : Pour chacun des projets suivants envisager à Hérouville-Saint-

Clair, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

Base : ensemble des habitants 

55

42

51

30

39

52

41

46

5

4

6

13

1

1

7

2

1

4

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Ne sait pas

6%

Total  
« OPPOSE »

94%

Total 
« FAVORABLE »

4%94%

7%92%

20%76%

La rénovation du quartier des Belles Portes intégrant 

le centre commercial 

La construction d´un nouveau Groupe Scolaire à 

Montmorency 

La construction d’une résidence pour les séniors Le 

Bourg-Montmorency 

La création du nouveau quartier Archipel sur la 

presqu’île hérouvillaise 
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LA NOTORIÉTÉ ET L’IMAGE DU MAIREC
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48

9

43

Réponses exactes
65

Réponses 
inexactes

1

Ne se 
prononce 

pas
34

Q : Pouvez-vous citer le nom du maire de votre commune ? 

(Question ouverte, réponses non suggérées)

LA NOTORIÉTÉ SPONTANÉE DU MAIRE

(*) Etude Ifop réalisée du 17 au 23 février 2023 par téléphone auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. Les résultats ici présentés sont ceux relatifs aux communes de 20 000 à 100 000 habitants.

65%
des Hérouvillais citent spontanément Rodolphe Thomas comme maire de la ville,
contre une moyenne nationale de 48% dans les villes de même taille

Base : ensemble des habitants 
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48 18

34

Citent spontanément 
Rodolphe Thomas 

comme maire
65

Connaissent le nom du 
maire mais ne le citent 

pas spontanément
18

Ne connaissent 
pas le nom du 

maire
17

LA NOTORIÉTÉ GLOBALE DU MAIRE

83%
des habitants connaissent le nom du maire,

contre une moyenne nationale de 66% dans les communes de même taille

Q : Pouvez-vous citer le nom du maire de votre commune ? Question ouverte – réponses non suggérées             

Q : Rodolphe Thomas est le maire actuel de votre commune. Le saviez-vous ?

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée du 17 au 23 février 2023 par téléphone auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. Les résultats ici présentés sont ceux relatifs aux communes de 20 000 à 100 000 habitants.
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33

42

14

6
5

Très satisfait
37

Plutôt satisfait
51

Plutôt 
mécontent

6
Très 

mécontent
4

Nsp
2

LA COTE DE SAT ISFACTION DU MAIRE

Q : Aujourd´hui, êtes-vous satisfait ou 

mécontent de votre maire, Rodolphe Thomas ?

88%
des Hérouvillais sont satisfaits du maire Rodolphe Thomas,

contre une moyenne nationale de 75% dans les communes de même taille

(*) Etude Ifop réalisée du 17 au 23 février 2023 par téléphone, auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. Les résultats ici présentés sont ceux relatifs aux communes de 20 000 à 99 999 habitants.

Base : ensemble des habitants 
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Q : Pour chacun des adjectifs suivants, dites-moi, si selon vous, il 

s´applique bien ou mal à votre maire, Rodolphe Thomas ?

LES TRAITS  D ’ IMAGE ASSOCIÉS AU MAIRE

89

88

87

86

85

85

80

77

Dynamique

Compétent

A un projet pour la ville

Défend les intérêts de la commune

Proche des préoccupations des gens

Présent sur le terrain

Honnête

Tient ses promesses

Proportion d’Hérouvillais pour qui les traits d’image suivants 
s’appliquent bien au maire…
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